

眉山日报

中共眉山市委机关报

主流 权威 责任 服务

2018年9月 17日
星期一
农历戊戌年八月初八
眉山日报社出版
总编辑 胡鲜明
值班副总编辑 姚永亮
国内统一刊号:CN51—0111
邮发代号:61—121
总第6516期
今日12版

福建省政协副主席张兆民莅眉考察我市改善农村人居环境工作

本报讯(记者 毛馨怡)昨(16)日,福建省政协党组成员、副主席张兆民一行莅眉,就我市改善农村人居环境工作开展考察。市政协党组书记、主席王影聪,市政协副主席余自生陪同。

考察团一行先后实地考察了洪

雅县柳江镇人居环境、丹棱县龙鹄村农村生活垃圾治理情况、幸福村分户式污水处理设施运行情况和三苏祠廉政文化教育基地,每到一处都仔细听讲解,不时问问题,认真了解我市改善农村人居环境工作做法。

考察团对我市改善农村人居环

境工作给予了充分的肯定,认为我市该项工作成效明显,措施有力,具有很强的操作性和启发性。在考察结束后,将把我市的好经验好做法机制带回福建,结合自身实际科学规划,统筹协调,建设高品质乡村。

新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjjb@163.com 眉山网:www.mshw.net

天气:多云 19°C ~ 28°C

主编 周静璐 编辑 张媛媛 美编 周婕妤 校对 刘敏 责任美编 向哲

彭山“1+N”引育“百千万”人才 发力“开放发展先行区”

袁杰科 杨伟 本报记者 邱文清

9月11日,紧邻彭山高铁站、区人民医院黄金地段的彭山区首批50套人才公寓正在紧锣密鼓装修当中,今年年底即可投入使用。据彭山区委组织部副部长李燕介绍,该区将拿出3400万元“真金白银”用于159套人才公寓建设,符合条件的引进人才可在3-4年内免租“拎包入住”,解决人才后顾之忧,真正实现彭山安居乐业。

“求贤若渴”的彭山区,招才引才的“大手笔”不仅限于人才“安居工程”。9月10日,继去年11月出台《关于深化人才发展体制机制改革进一步加强人才工作的实施意见》后,彭山区委常委会再次召开专题会议,研究制定《“百千万”优才工程暂行办法》《高层次人才分类认定办法(试行)》《人才安居工程实施办法(试行)》《人才工作协调运行机制》《事业单位引进人才考核办法(试行)》《人才工作专项资金使用管理办法(试行)》,构建起创新协同、发力精准、易于落地的“1+N”人才政策体系。

“区域创新发展,人才引领为先。”彭山区委书记罗万东表示,彭山处于环成都经济圈和成都平原经济区的重要区域,要在快速融入省委赋予眉山加快建设“环成都经济圈开放发展示范市”的发展战略和市委赋予彭山“建设开放

发展先行区”的目标定位中走在前列、干在实处,吸引集聚人才十分关键。要以优化人才环境,提升政策吸引力来突破成都的虹吸效应,抢占适合彭山的人才资源,把握彭山最佳发展机遇。”

彭山“1+N”人才新政“诚意”十足。从2018年开始,该区财政每年硬投入近十亿元人才专项资金用于“百千万”人才引育激励保障。未来5年内,将围绕大力实施“百千万”优才工程,引进培育高层次专业技术人才100人以上,扶持创新创业企业家、科技人才及青年人才1000人以上,培育基础性专业人才、技能人才、农村实用人才10000人以上。为保证政策真正落地,彭山区还紧贴人才实际需求,畅通多渠道引才方式,事业单位人才引进打破传统次数限制,实行常年挂网,产业领域人才引进坚持招商引资与柔性引才并举,并开通柔性引才模式,不拘一格引进人才。

“引得进、留得住、用得好。”彭山区在人才引育编制、安居补助、经费、服务、职务晋升、职称评聘以及激励表扬

等方面强化提供有“含金量”的全方位、多渠道保障,尤其是在创新创业政策扶持、平台搭建等方面,分别为党政、教育、卫生、产业和本土人才等各类人才搭建了施展才华、发挥作用的广阔舞台。同时出台《考核办法》,严格逗硬奖惩,对引进的事业单位高层次人才进行业绩考核。重点奖励贡献突出者,对贡献突出的优秀人才发放1—5万元奖励;平庸者则“打回原形”,纳入普通事业人员对待,“滥竽充数”者则将被淘汰出局。

西华大学建筑与土木工程专业硕士研究生孙文涛是彭山区2013年引进的第一批高层次人才。该区交通运输局压担子,给平台,他在多岗位锻炼,先后参与中法农业园等重大项目协调对接,成长为该局骨干和副科级领导干部。西南交通大学市政专业硕士研究生何剑锋作为专业人才引入彭山区住房和城乡建设局后,牵头负责中央环保督察交办的彭溪河小流域治理,顺利完成省环保厅督查验收,城区污水管网建设提前完成市政府目标任务,去年年

底被提拔为总工程师。“为人低调谦逊、作风务实肯干、专业能力扎实。”该区住房和城乡建设局局长王太勇对这个30来岁的副职赞誉有加。

“栽好梧桐树,引来凤凰栖。”2013

年以来,彭山“打好真情牌引才、抓好项

目牌用才,用好政策牌留才”,该区住

建、交通、国土、环保等部门先后引

进西南交大等重点高校硕士研

究生71名。震撼于区领导率12人团

商谈对接的求贤之恳切、政府无缝隙对

接、一站式服务的高效和产业规划的清

晰,以入选国家“千人计划”的博士刘先

兵为主导,拥有14项国家发明专利的

苏州科玛材料技术有限公司落户成眉

新能源新材料园区,50名高端人才紧

随项目落地集聚彭山。彭山区委常委、

组织部部长袁利民介绍,目前彭山已依

托产业项目成功引进国家千人计划专

家、百人计划专家、长江学者等国家级人

才11人,为眉山市国家“千人计划”

“百人计划”人才空白率先破题。

建设环成都经济圈开放发展示范市 全面推动眉山高质量发展
——学习贯彻省委、市委全会精神

我市将作为主题市参加第十七届西博会

本报讯(记者 殷勇)第十七届西博会将于9月20日至24日在成都举行。9月14日,记者从市商务局获悉,我市作为本届西博会主题市将在西博会上紧扣“开放合作·绿色创新”主题,开展系列活动,展示开放成果,推荐营商环境,推动眉山高质量发展。

据悉,眉山将在本届西博会上开展中国(眉山)—意大利合作交流主题活动,包括文化交流、友城合作、现场考察等多领域交流互动活动;开展2018眉山市优势产业推介暨项目签约活动,向

国内外客商介绍眉山投资环境、发布合作信息、组织深度洽谈,同时以高质量发展为主线,组织筛选、推进一批优秀重大项目集中签约,扩大招商引资;开展主题市集中展示和现场对接活动,用新颖别致的展览方式,推广眉山时尚产品、现代产业体系、美好生活方式和高水平开放格局。

本届西博会,我市将集中展示一批开放新成果,推介便利营商环境,内容包括中英、中瑞、中法、中日、中美以及港台合作重大项目,涉及农业、智能

制造、现代服务业等众多领域。可概括为四大亮点:眉山产品,集中展示眉山产品、泡菜食品、藤椒调料、晚熟柑桔等系列特色产品。眉山智造,集中展示眉山高端智能制造产品,新材料、新动力、新能源等先进制造业。眉山文化,集中展示瓦屋山、七里坪、黑龙滩、三苏祠、彭祖山等优美自然景观,厚重历史文化。眉山服务,集中展示意大利尤文图斯足球基地、“苏小妹”家政等高端服务业项目。在一系列示范项目支撑下,眉山正在成为中

国西部最富价值的旅游度假、医疗康养、文化创意、高端教育基地。

据悉,参加本届西博会对于我市贯彻落实省委十一届三次全会精神,推动眉山开放发展有着重要意义。本届西博会,恰逢我国改革开放40年,更是眉山市作为四川省“环成都经济圈开放发展示范市”的建设元年。作为主题市,西博会上的眉山展馆既是眉山高水平对外开放的窗口,也是四川省对外开放的缩影,更是党的十九大明确“加大西部开放力度”的展示样本。



我市举办首次“无声趣味运动会”

昨(16)日,来自我市各区县的数十名听力残疾人正在参加拔河比赛。

9月23日是2018年国际聋人节。为增强聋人之间的手语交流,让广大眉山市民进一步了解与认识聋人这个特殊的群体,市聋哑人协会于昨(16)日举办了我市首次“无声趣味运动会”。活动旨在丰富我市聋人的文化生活,展示我市聋人自强奋进的精神面貌,鼓励我市聋人在市委、市政府,以及市残联等各个部门的关怀下,在各行各业、不同岗位,取得更好的成绩而努力奋进。

本报记者 古良驹 摄

四川青神:小竹编成增收致富大产业

编脱贫。

统计显示,青神县总人口仅20万,但却有3.5万名和刘前兴一样从事竹编产业手艺人,其竹编产品销售网点已遍布国内各大城市,并远销欧、美、澳以及东南亚等50多个国家和地区,青神县也因此被称为“中国竹编艺术之乡”。

据了解,“青神竹编”始于战国时期,历史悠久,近年通过传承与创新发展,发展成为有平面竹编、立体竹编和竹编套绘三大类3000多种产品的庞大体系,不仅被列入国家级非物质文化遗产保护名录,更成了当地群众脱贫致富

增收的大产业。

从2012年开始,青神县开展竹编产业工人“千人培训”,以残疾群众、妇女、青年劳动者等为重点,开设艺术性与实用性皆备的瓷胎竹编、竹家具制作、竹包装、竹灯笼、平面竹编五大培训,目前已完成人才培训1万余人。

青神还成立了竹编产业园区,每年拿出2200万元专项资金支持引导企业和竹编能手入驻园区,解决园区建设发展中的资金难题。园区现已引入竹编、竹加工相关企业20余家。

如今,作为国际竹藤组织竹手工艺

培训基地的青神县,还累计为30多个国家和地区培训竹产区贫困人员5000余人。

截至2017年,青神县已建成现代竹林基地19万亩,竹产业总产值19.57亿元,农民人均从竹产业上获得收入达到2064元,竹编产品打入海内外市场直接销售收入突破2.6亿元,带动农民增收1.8亿元。

如今,作为国际竹藤组织竹手工艺

柱产业。眉山现有各类草编加工企业7家,销售总额近1亿元,其中外销890万美元,带动就业农户近万人,成为我市重要的草编种植基地。

本报记者 张忠革 摄

外地媒体看眉山



9月12日,东坡区华升商业公司员工正在加紧生产出口日本的草编制品。

近年来,我市通过“公司+基地+农

户”大力发展草编产业,年种植面积已

达1万多亩。草编种植及加工产业已

成为我市农业出口创汇、农民致富的支